

കർത്തൃദിവസത്തിൽ

ആത്മാവിലായ യോഹന്നാൻ

ഡോ. സി.വി.ആൻഡ്ര്യൂസ്

‘കർത്തൃദിവസത്തിൽ ഞാൻ ആത്മവിവശനായി’ (വാക്യം 10)

കർത്തൃദിവസമെന്നത് ആഴ്ചയുടെ ഒന്നാം ദിവസമായ ഞായറാഴ്ചയാണ്. വിശുദ്ധന്മാർ ഒന്നിച്ച് കൂടി കർത്താവിനെ ആരാധിച്ചിരുന്ന ദിവസമായിരുന്നു അത്. യേശുക്രിസ്തു പാപത്തെയും സാത്താനെയും മരണത്തെയും പരാജയപ്പെടുത്തിയ ദിവസമായത് കൊണ്ട് അത് കർത്തൃദിവസമെന്ന പേരിലറിയപ്പെട്ടു. ആദിമ അപ്പോസ്തലന്മാരും വിശ്വാസികളും എല്ലാ ഞായറാഴ്ചകളിലും അപ്പം നുറുക്കുവാനും കൂട്ടായ്മ ആചരിക്കാനുമായി കൂടിവന്നിരുന്നു. (അപ്പോ. പ്രവൃത്തി 20 : 7, 1 കൊരി. 16 : 2). അവർക്ക് മറ്റ് വിശേഷദിവസങ്ങളൊന്നും ഉണ്ടായിരുന്നതായി തിരുവെഴുത്തിൽ കാണുന്നില്ല. അവർ പുതിയ ഉടമ്പടിയുടെ കീഴിൽ വന്നിരുന്നതിനാൽ കാലങ്ങളും ദിവസങ്ങളും ആചരിക്കുന്നതിൽ നിന്നും സ്വാതന്ത്ര്യം പ്രാപിച്ചിരുന്നു. “അതുകൊണ്ട് ഭക്ഷണപാനീയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചോ, പെരുന്നാൾ, വാപ് എന്നീ കാര്യത്തിലോ ആരും നിങ്ങളെ വിധിക്കരുത്. ഇവ വരുവാനിരുന്നവയുടെ നിശ്ചലതേ” (കൊലോസ്യർ 2 : 17) എന്ന് വായിക്കുന്നു. യെഹൂദന്മാർ ശബ്ബത്ത് ആചരിച്ചിരുന്നത് ശനിയാഴ്ചയായിരുന്നു. എന്നാൽ അപ്പോസ്തലന്മാർ അപ്പം നുറുക്കുവാൻ കൂടിവന്നത് ആഴ്ചവട്ടത്തിന്റെ ഒന്നാം ദിവസമായിരുന്നുവെന്ന് തിരുവെഴുത്തുകൾ സാക്ഷ്യം കാണിക്കുന്നതിനാൽ അത് ശനിയാഴ്ചക്ക് പകരം ഞായറാഴ്ച തന്നെയായിരുന്നുവെന്ന് സ്പഷ്ടമാണ്.

മരണത്തെ മുന്നിൽ കണ്ട് യോഹന്നാൻ ഉയിർപ്പിന്റെ ദിവസത്തിൽ കർത്താവ് വെളിപ്പെട്ടത് അദ്ദേഹത്തിന് പുതുജീവൻ പകർന്നു. ഞായറാഴ്ച രാവിലെ താൻ പത്മോസിലാണെന്നോർക്കാതെ യോഹന്നാൻ കർത്താവിനെ ആരാധിക്കാൻ മുഴുകാൻ മടക്കി. “കർത്തൃദിവസം” എന്ന പ്രയോഗം ദൈവവചനത്തിൽ ഇവിടെ മാത്രമേയുള്ളൂ. “കർത്താവിന്റെ ദിവസമോ കള്ളനെപ്പോലെ വരും” എന്ന് നാം വായിക്കുന്ന ഭാഗത്തെ (2 പത്രോസ് 3:10) “കർത്താവിന്റെ ദിവസം” ഞായറാഴ്ചയെല്ലാം, കർത്താവിന്റെ രണ്ടാം വരവിന്റെ ദിവസത്തെയാണ് കുറിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ‘കർത്താവിന്റെ ദിവസം’ എന്നത് ഇംഗ്ലീഷിൽ റവല റമ്യ ീള വേല ഘീറ്ററ എന്നാണ്. ഈ പദപ്രയോഗം (കർത്താവിന്റെ ദിവസം) പഴയനിയമത്തിൽ അനേകപ്രാവശ്യം നാം കാണുന്നു. ‘കർത്താവിന്റെ ദിവസം’, ‘യഹോവയുടെ ദിവസം’, ‘യഹോവയുടെ നാൾ’ എന്നിങ്ങനെ പഴയനിയമത്തിൽ കാണുന്നതെല്ലാം ദുഷ്ടന്മാർക്ക് ശിക്ഷ കൊടുക്കുന്ന ദിവസത്തെ ഉദ്ദേശിച്ചുള്ളതാണ്. (യെശയ്യാവ് 2:12, യോവേൽ 1:15, സെഫന്യാവ് 1:7)

പുതിയ നിയമത്തിൽ 1 കൊരി. 5:5, 2 കൊരി. 1:14, 1 തെസ്സ. 5:2, 2 പത്രോസ് 3:10 എന്നിവിടങ്ങളിൽ കാണുന്ന പദപ്രയോഗങ്ങളെല്ലാം കർത്താവിന്റെ വരവിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ്. യോഹന്നാൻ ആത്മാവിലായി കർത്താവിന്റെ വരവിന്റെ ദിവസങ്ങളിലേക്ക് ആനയിക്കപ്പെടുകയായിരുന്നു എന്നും അതിനാൽ 'കർത്തുദിവസം' എന്ന് വെളിപ്പാട് 1:10 ൽ പറയുന്നത് രണ്ടാം വരവിന്റെ ദിവസത്തെക്കുറിച്ചാണ് എന്നും ചിലർ വ്യാഖ്യാനിക്കുന്നു. എന്നാൽ ഇവിടെ 'കർത്തുദിവസം' എന്ന് തർജ്ജിമപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത് ഇംഗ്ലീഷിൽ റവലേഷൻ വേല ഫീറ്റ് എന്നല്ല ഫീറ്റ്'ന്റെ ഉദ്യമം എന്നാണ്. അത് കർത്താവിന്റെ ഉയിർപ്പ് ദിവസമായ ഞായറാഴ്ചയാണ്.

കർത്തുദിവസത്തിൽ യോഹന്നാൻ ആത്മവിവശതയിലാകുകയാണ്. ഈ പദപ്രയോഗം വെളിപ്പാട് പുസ്തകത്തിൽ 4:2, 17:3, 21:10 എന്നീ ഭാഗങ്ങളിലും കാണുന്നു. ഭാവികാലസംഭവങ്ങൾ അടങ്ങിയ വെളിപ്പാട് യോഹന്നാൻ ദർശിക്കുമ്പോൾ താൻ നാലു പ്രാവശ്യം ആത്മാവിലായി. ഇവിടെ കർത്തുദിവസത്തിൽ ആത്മവിവിവശതയിലായപ്പോൾ സ്ഥലകാലതീതമായി ഒരു ആത്മീയാനുഭൂതിയിലേക്ക് യോഹന്നാൻ പ്രവേശിച്ചു. പരിശുദ്ധാത്മാവിന് വിധേയമായി ദർശനങ്ങൾ കാണാൻ കഴിയുന്ന അവസ്ഥ. യെഹെസ്കേലും (2:2, 3:12, 14) പത്രോസും (അപ്പോ.പ്രവ. 10:10,11) പൗലോസും (അപ്പോ.പ്ര 22:17) ഈ അനുഭവത്തിലായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പൗലോസോ യോഹന്നാനോ ഉറങ്ങിയില്ല. അവർ സ്വപ്നാവസ്ഥയിലായതുമില്ല. അവരുടെ ആത്മാവ് ജാഗ്രതാവസ്ഥയിലായിരിക്കുമ്പോഴാണ് ഈ അനുഭവമുണ്ടായത്. ഒരു ദൈവപൈതൽ ഏതെല്ലാം സാഹചര്യത്തിൽ കൂടി പോയാലും ആത്മാവിൽ ദൈവത്തെ ആരാധിപ്പാൻ കഴിയും. പഴയനിയമത്തിൽ യാക്കോബിന് മരുഭൂമി സ്വർഗ്ഗീയ കവാടമായി മാറി. യോഹന്നാൻ പത്മോസ് മറ്റൊരു ദർശനകവാടം തുറന്നു.

ആത്മവിവശത എന്ന് മലയാളത്തിൽ കാണുന്നെങ്കിലും 'ആത്മാവിലായി' എന്ന് മാത്രമേ ഇംഗ്ലീഷിലുള്ളൂ. ക്രമേ ശി വേല ട്രൂത്ത്സ് റീ വേല ഫീറ്റ്'ന്റെ റമ്യ. വിവശതയിലായി എന്ന് മലയാളത്തിൽ കാണപ്പെടുന്ന 4:2, 21:10 എന്നീ വാക്യങ്ങളിലും ആത്മാവിൽ എന്നർത്ഥമാണ് വരുന്നത്. പത്രോസും പൗലോസും വിവശതയിലായി എന്ന് പറയുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ ഒല ഉലഹഹ ശീതീ മ ട്രൂമിരല (അപ്പോസ്തോല പ്രവൃത്തി 10:10) ക്രമേ ശി മ ട്രൂമിരല (അപ്പോസ്തോല പ്രവൃത്തി 22:17) എന്നിങ്ങനെ കാണുന്നു. വിവശത എന്നർത്ഥം വരുന്ന ട്രൂമിരല എന്ന പദം വെളിപ്പാട് പുസ്തകങ്ങളിലെ വാക്യങ്ങളിൽ ഇല്ല. ആയതിനാൽ യോഹന്നാൻ പൂർണ്ണബോധത്തോടെ മാനുഷിക വീക്ഷണ പരിധിക്കപ്പുറമുള്ള അവസ്ഥയിൽ ഭാവി കാര്യങ്ങൾ ദർശിക്കുകയായിരുന്നു. ആത്മാവിൽ എന്നാൽ സുബോധം നഷ്ടപ്പെടുകയോ സ്വപ്നാവസ്ഥയിൽ ആകുകയോ അല്ല, ആത്മാവിൽ ഭരിക്കപ്പെട്ട് സ്വർഗ്ഗീയ ദർശനങ്ങൾ മാംസശരീരത്തിൽ ഇരിക്കെ മാംസക്കണ്ണുകൾ കൊണ്ട് കാണുകയാണ്. കൺസൂകൊൺടിരിക്കുമ്പോൾ തന്നെ പുസ്തകം എടുത്തുവെച്ച് രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും ഇരുന്നു. (വെളി. 10 :4)

ഒരു മനുഷ്യൻ ഏത് സ്ഥലത്തിരിക്കുന്നു, ഏത് സാഹചര്യത്തിലായിരിക്കുന്നു, അവൻ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ എന്നിവയൊന്നും ആത്മാവിലാകുന്നതിൽ നിന്നും ഒരു യഥാർത്ഥഭക്തനെ തടഞ്ഞുനിർത്തുവാൻ പര്യാപ്തമല്ല. യഥാർത്ഥ ഭക്തന്റെ കഷ്ടതകൾ ആത്മാവിലാകുന്നതിന് കൂടുതൽ സഹായകമാകുന്നു. പത്മോസ് ദ്വീപിലെ ഏകാന്തവാസത്തിൽ യോഹന്നാന്റെ കൂടെ ആരാധിപ്പാൻ ആരുമില്ലാത്ത അവസ്ഥയിലും യോഹന്നാൻ ആത്മാവിലായി. ക്രിസ്ത്യാനികൾ റോമൻ ദേവന്മാരെ

ആരാധിക്കാതിരുന്നതിനാൽ നിരീശ്വരന്മാർ എന്ന് കരുതിയിരുന്നു. അങ്ങനെ ഒരു കുറ്റവാളി എന്ന നിലയിലാണ് യോഹന്നാനെ നാടുകടത്തിയത്. അങ്ങനെയുള്ളവർ റോമൻ ഗവർണ്മെന്റിന്റെ വനികളിൽ ജോലി ചെയ്യേണ്ടി വന്നു. പ്രായാധിക്യത്തിന്റെയും ശാരീരികാധ്വാനത്തിന്റെയും ക്ഷീണം തന്നെ അലട്ടിയിരുന്നു. തന്റെ ചുമതലയിലുണ്ടായിരുന്ന സഭകളെക്കുറിച്ചുള്ള ചിന്താഭാരവും തനിക്കുണ്ടായിരുന്നു. ഇങ്ങനെ എല്ലാവിധത്തിലും ക്ഷീണിതനായ യോഹന്നാൻ കർത്തൃദിവസത്തിൽ ഏകനായി ദൈവത്തെ ആരാധിക്കാൻ തുടങ്ങി. ആത്മാവിലായ താൻ അങ്ങനെ ആരാധിച്ചപ്പോൾ താൻ സ്നേഹിക്കുകയും തന്നെ സ്നേഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കർത്താവ് ഇറങ്ങിവന്നു. തന്റെ ജീവിതത്തിൽ ഏറ്റവും സന്തോഷം അനുഭവിച്ച ദിവസമായിരുന്നു അത്. ശ്ലദ്രക്, മേശക്, അബേദ്നെഗോ എന്ന യുവാക്കളെ തീയിലേക്ക് വലിച്ചെറിഞ്ഞപ്പോൾ അവരുടെ അടുക്കലേക്ക് ഇറങ്ങിവന്ന ദൈവപുത്രൻ കഷ്ടത എന്ന കഠിനശോധനയിലായിരിക്കുന്ന യോഹന്നാന്റെ അടുക്കലേക്ക് ഇറങ്ങിവന്നിരിക്കുന്നു.

കഷ്ടതകളിൽ ഏറ്റവും അടുത്ത തുണയായിരിക്കുന്ന നമ്മുടെ കർത്താവ് നമ്മുടെ ഏകാന്തതകളിലും കഷ്ടതകളിലും നമ്മുടെ അടുക്കലേക്ക് ഇറങ്ങിവന്ന് നമ്മെ ആശ്വസിപ്പിക്കുന്നവനാകയാൽ നമുക്ക് അവനെ സ്തുതിക്കുകയും ആരാധിക്കുകയും ചെയ്യാം. പഴയനിയമ ഭക്തന്മാർക്ക് ദിവ്യാനുഭവങ്ങളോടും തേജസ്സിന്റെ പ്രത്യക്ഷതയോടും ചേർന്ന് അരുളപ്പാടുണ്ടായത് പോലെ (യെശയ്യാവ് 6, യെഹെസ്കേൽ 1) യോഹന്നാനും മാനുഷിക തലത്തിൽ നിന്നും ഉയർത്തപ്പെട്ട് ഈ വെളിപ്പാടുകൾ പ്രാപിച്ചു. ഒരു ദിവസം കൊണ്ട് ഈ 22 അദ്ധ്യായങ്ങളിലെ ദർശനങ്ങൾ കണ്ട് അവ മുഴുവൻ രേഖപ്പെടുത്തി എന്ന് ചിന്തിക്കരുത്. കർത്തൃദിവസത്തിലാണ് വെളിപ്പാടുകൾ ലഭിക്കുവാൻ ആരംഭിച്ചത്. തുടർന്ന് ചില ദിവസങ്ങൾ താൻ ആത്മാവിൽ നിറഞ്ഞ് അത് പ്രാപിക്കുകയും രേഖപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു.

നാമും ആത്മാവിലാണെങ്കിൽ, ആത്മാവിൽ നിറയപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ, നമ്മുടെ മനസ് ഉയരത്തിലെ കാര്യങ്ങളിൽ കേന്ദ്രീകരിച്ചിരിക്കുകയാണെങ്കിൽ നമുക്കും ദൈവശബ്ദം കേൾക്കുവാൻ കഴിയും. സത്യത്തിൽ ദൈവം സദാസമയം നമ്മോട് സംസാരിക്കുന്നുണ്ട്. അവ വ്യക്തമായി കേൾക്കണമെങ്കിൽ ആത്മനിറവിൽ ജീവിക്കുവാൻ കഴിയണം. താഴ്മയോടെ ദൈവമുമ്പാകെ ജീവിച്ചാൽ കർത്താവിന് നമ്മോട് പറയാനുള്ളത് കേൾക്കുവാൻ കഴിയും. ആ ശബ്ദം കേൾക്കുവാൻ നമ്മുടെ കാതുകൾ തുറക്കാം. ദൈവം അതിനായി സഹായിക്കട്ടെ.